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CHARAKTERISTIKA ZAŘÍZENÍ

V rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 26 
038/2001-21 ze dne 8. října 2001 s účinností od 1. září 2001 je jako zřizovatel DDM 
Rokycany uveden Plzeňský kraj Škroupova 18, 301 00 Plzeň. Zařízení je příspěvkovou 
organizací. Sídlí v Rokycanech, Dukelská 195. 
DDM vytváří podmínky, organizuje a zabezpečuje činnost dětí, mládeže i dospělých v jejich 
volném čase zejména v oblastech sportu, tance a pohybové výchovy, výtvarné výchovy, 
jazykového vzdělávání, výpočetní techniky, modelářství.
Týdenní počet účastníků, kteří v době konání inspekce navštěvovali zájmové útvary (ZÚ), byl 
288. Práce v ZÚ se zúčastnilo v průměru devět až deset účastníků.
DDM organizuje výchovně vzdělávací práci prostřednictvím pravidelné, příležitostné a 
spontánní činnosti dětí, mládeže a dospělých. Práce DDM je zaměřena na účelné a kvalitní 
využívání volného času dětí, mládeže a dalších zájemců z řad dospělých. Významnou součástí 
práce DDM jsou soutěže, kurzy obsluhy výpočetní techniky, organizace zájezdů pro děti i 
rodiče s kulturním námětem (zúčastňují se i celé rodiny). 

HODNOCENÍ NABÍDKY A REALIZACE VÝCHOVNĚ VZDĚLÁVACÍ ČINNOSTI

Nabídka výchovně vzdělávací činnosti
Nabídka DDM obsahuje velmi široký okruh činností, které ukládá vyhláška č. 432/92 Sb., 
o střediscích pro volný čas dětí a mládeže. Převládá pravidelná zájmová činnost. Na ni navazují 
činnosti o sobotách, nedělích a prázdninách, včetně organizace soutěží. Struktura činností je na 
hranici současných personálních možností DDM. Ve středisku je činnost rozdělena do pěti 
odborných oddělení: tanečního, tělovýchovy a sportu, přírodovědy a turistiky, estetiky a 
jazyků, techniky a práce s počítačem. Nabídku DDM využívají převážně žáci základních a 
středních škol i dospělí. Propagace zájmových útvarů je vhodně prezentovaná, zájemci jsou 
informováni prostřednictvím vývěsek v prostorách DDM, sportovních stadionů, škol i 
v regionálním tisku. Nabídka pravidelné činnosti je zveřejňována s dostatečným předstihem a 
obsahuje všechny nutné údaje.
Prostory DDM jsou v mezích možností využívány. Většina činností se však odehrává 
v pronajatých prostorách.
Základní účastnický poplatek v DDM je 500 Kč, další prostředky jsou vybírány na prázdninové 
a víkendové akce a na oddílové příspěvky.
Prostředí učeben i společných prostor je strohé, ale účelně vybavené.

Nabídka výchovně vzdělávací činnosti DDM je nadstandardní, velmi dobrá.

Pravidelná zájmová činnost
Ve školním roce 2000/2001 byla činnost organizována v zájmových útvarech (ZÚ) s celkovým 
počtem 746 účastníků. V oddělení sportu a tělovýchovy 20 ZÚ (296 přihlášených), v oddělení 
tanečním 10 ZÚ (141 přihlášených), v oddělení estetika 10 ZÚ (129 přihlášených), v technice a 
práci na výpočetní technice 5 ZÚ (66 přihlášených) a v oddělení zaměřeném na přírodovědu a 
turistiku 8 ZÚ (97 přihlášených).
Z 53 zájmových útvarů bylo 18 vedeno interními pracovníky. V době inspekce nebyly 
zahajovací výkazy ještě uzavřeny. DDM nabízí 51 zájmových útvarů. Všechny realizované 
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činnosti byly v souladu s plánovanou nabídkou. Kontrolovaná docházka v ZÚ byla 80 –
100 %.
Materiálně-technické podmínky DDM jsou dobré. Prostorové podmínky jsou provizorní, je 
plánována rekonstrukce budovy DDM. Pro kontrolované ZÚ byly zavedeny deníky se seznamy 
účastníků a plány práce. Zápisy o činnosti ZÚ jsou prováděny jejich vedoucími, docházka 
účastníků je evidována. Většinou jedenkrát do měsíce vedení DDM provádí kontrolu.
Z hospitací v ZÚ (Brontosaurus, Hejhálek, Kopaná, Bruslení, Odbíjená, PC hry) je zřejmé, že 
jsou vedeny odborně i pedagogicky fundovanými interními a externími pracovníky. Ve všech 
sledovaných ZÚ byli vedoucí velmi dobře a pečlivě připraveni, činnost  odpovídala 
didaktickým zásadám. Citlivý individuální přístup k dětem je jednou z příčin jejich zaujetí a 
nadšení z provozovaných činností.

Obsahové zaměření pravidelné zájmové činnosti je v souladu s potřebami spádové oblasti. 
Nabídka i realizace je příkladná.

Příležitostná zájmová činnost
Ve školním roce 2000/2001 bylo uskutečněno 217 akcí, kterých se zúčastnilo téměř 11 000 
účastníků. Hlavní záměry pro školní rok jsou uvedeny v Celoročním plánu činnosti Domu dětí
a mládeže a vycházejí z celoročních plánů jednotlivých oddělení. Doložitelná nabídka 
příležitostné zájmové činnosti ZÚ vychází ze struktury pravidelné zájmové činnosti a doplňuje 
ji. Působí také jako vhodná a účelná propagace pravidelné zájmové činnosti. 
Počty akcí jsou přibližně stejné několik let a řada z nich má již svou tradici – Den dětí, 
Indiánský den, Hry třetího tisíciletí, Den Země, Vánoční vystoupení tanečního souboru, Velká 
cena karate, Vánoční cena plastikových modelářů, různé sportovní a turistické zájezdy, turnaje, 
výstavy, vystoupení tanečního souboru a další. Z celkového počtu akcí bylo 136 organizováno 
o sobotách a nedělích. Přehled o realizovaných akcích je prováděn průběžně a kontrolován 
ředitelem DDM. Dokumentace příležitostné činnosti je vedena v odděleních. K propagaci 
některých aktivit je využíváno mediálních prostředků (regionální tisk, místní rozhlas), ale také 
vývěsek a letáčků. Uváděné údaje poskytují informace o programu, termínu konání, 
zodpovědnosti a počtu účastníků. Za příležitostnou činnost odborně odpovídají pracovníci 
DDM, kteří zpracovávají organizační zajištění každé akce. Ze sledovaných  materiálů vyplývá, 
že odborné zajištění akcí má převážně velmi dobrou profesionální úroveň.

Příležitostná zájmová činnost je hodnocena jako spíše nadprůměrná.

Prázdninová činnost
DDM nabízí sportovní a turistické tábory, tábory pro odborné zájmové útvary, přírodovědnou 
táborovou školu, soustředění ZÚ karate a PC. Většina táborů (stálých i putovních) je otevřena 
i pro další zájemce a je zaměřena na poznání určitého regionu nebo oblasti. V uplynulém 
školním roce zorganizoval DDM sedm táborů a soustředění a jeden byl organizován v zimě. 
Atraktivní jsou sportovně-turistické akce v zahraničí - divoká voda na raftech nebo 
cykloturistika.
Prázdninová činnost vedoucích a dobrovolných pracovníků je společensky nedoceněná. 
Většina pracovníků tuto činnost vykonává v rámci své dovolené, bez nároku na výrazné 
finanční ohodnocení.
Nabídka prázdninových akcí je četná, zajímavá, atraktivní a většinou velmi dobře zajištěná.

Prázdninová činnost DDM je velmi dobrá.

Soutěže a přehlídky
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DDM organizuje v posledních letech všechny soutěže a přehlídky vyhlašované MŠMT. V roce 
2000/2001 se uskutečnilo 36 okresních kol různých soutěží s účastí 2604 žáků.
Rozsah činnosti DDM v této oblasti je veliký. Zajištění všech akcí je možné jen za spolupráce 
dalších složek (OR AŠSK, FOS ČR, ČSOP, tělovýchovných svazů jednotlivých sportů, 
Gymnázia Rokycany, ZŠ Čechova Rokycany) a učitelů podílejících se na průběhu jednotlivých 
soutěží. 

Tato oblast je hodnocena jako velmi dobrá.

Spontánní činnost
Nabídka vychází především z příležitostných akcí oddělení přírodovědy, turistiky a sportu a 
techniky a výpočetní techniky, ale i z pravidelných tradičních akcí typu Den Země, Indiánský 
den nebo různých turnajů, soutěží či sportovně turistických, vodáckých táborů, školy bruslení a 
výletů do přírody. Pro větší zapojení neorganizované mládeže chybí DDM v současné době 
vhodné prostory. Oddělení techniky a PC pořádá různé akce o sobotách.

Nabídka spontánní činnosti je na průměrné úrovni.

Odborná pomoc
DDM poskytuje odbornou pomoc jiným subjektům především v oblasti turistiky – vodáctví, 
přírodovědy a estetiky přibližně pětkrát za rok při krátkodobých i několikadenních akcích, 
(školení, školní výlety). Často je využívána i pomoc materiální, především v oblasti vodní 
turistiky.

Odborná činnost je na průměrné úrovni. 

Celkové hodnocení nabídky a realizace výchovně vzdělávací činnosti

Nabídka a realizace výchovně vzdělávací činnosti je celkově hodnocena jako velmi dobrá.

HODNOCENÍ KVALITY ŘÍZENÍ

Plánování, organizování, vedení a motivování pracovníků, kontrolní mechanizmy
Koncepce rozvoje DDM Rokycany je písemně zpracována na období let 2000 až 2005. Je 
výsledkem reálného posouzení prostorových, personálních a finančních podmínek činnosti 
zařízení. Plán práce pro školní rok 2001/2002 je koncipován rámcově, zaměřuje se na hlavní 
činnost DDM a umožňuje pružné reakce na změny okolností ovlivňujících plnění poslání 
DDM. Je doplněn přílohou – Rámcový plán hlavních akcí po měsících. Plánování je funkční.
Pracovníci mají vymezeny povinnosti a kompetence činnosti ve Vnitřním řádu Domu dětí 
a mládeže a jsou s nimi seznámeni. Pedagogická rada je ustavena a schází se dvakrát do roka 
i s externími spolupracovníky. V jednotlivých odděleních se scházejí také pravidelně vedoucí 
ZÚ. Informace jsou předávány rychle a účelně. Porady se scházejí pravidelně, ale také na 
základě potřeby, operativně. Propagace je na běžné úrovni, vyhovuje potřebám dětí i DDM. 
Organizování je na průměrné úrovni. 
Pět interních a čtyři desítky externích pracovníků DDM je motivováno k další činnosti 
systémem morálního a hmotného stimulování. Kriteria hodnocení jsou známa. Významnou 
úlohu především u externích pracovníků hraje také morální ohodnocení. Dlouhodobě velmi 
dobrá práce v této oblasti se projevuje v aktivitě bývalých členů DDM v roli vedoucích 
zájmových útvarů.
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Kontrolní systém je jednoduchý a účelný. Analýza činnosti ZÚ i jednotlivých oddělení je 
soustavná a vychází z plánovaných i namátkových kontrol. Negativní výsledky kontrol se 
promítají v opatřeních, jako je snížení osobního ohodnocení nebo i zrušení činnosti. Celkově 
pak ve velmi dobré práci DDM Rokycany.

Celá oblast řízení - plánování, organizování, vedení a motivování lidí a kontrolních 
mechanizmů je hodnocena jako velmi dobrá. 

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH
ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU VZHLEDEM K ÚČELU JEJICH POSKYTNUTÍ

A VZHLEDEM K UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Hodnocení efektivnosti čerpání NIV
Stanovené závazné ukazatele rozpočtu neinvestičních výdajů v r. 2000 byly dodrženy. 
Výsledek hospodaření byl vyrovnaný. Porovnáním rozpisu rozpočtu s výkazem zisků a ztrát 
organizace nebyly zjištěny žádné rozdíly. Podíl příspěvku ze státního rozpočtu na celkových 
neinvestičních výdajích činil 69 %.

Hodnocení efektivnosti čerpání mzdových prostředků
Závazné ukazatele mzdové regulace v r. 2000 byly dodrženy. Všichni zaměstnanci jsou 
zařazeni do platových tříd a stupňů dle platného nařízení vlády.

Hodnocení efektivnosti čerpání účelových prostředků
Účelové prostředky přidělené v r. 2000 na další vzdělávání zaměstnanců byly plně využity 
ke stanovenému účelu. 

Hodnocení efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu vzhledem 
k účelu jejich poskytnutí a vzhledem k učebním dokumentům

Finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu byly ve sledovaném období 
a kontrolovaných oblastech vzhledem ke schváleným učebním dokumentům vynaloženy 
účelně. Celkové poskytnuté finanční prostředky byly řádně zúčtovány se státním rozpočtem.
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VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Zřizovací listina vydaná Plzeňským krajem dne 31. srpna 2001, čj. 513/01
 Rozhodnutí MŠMT, o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení 

čj. 26 038/2001-21 ze dne 8. října 2001 s účinností od 1. září 2001
 Koncepce činnosti Domu dětí a mládeže Rokycany v letech 2000 - 2005
 Plán práce pro školní rok 
 Výroční zpráva za školní rok 2000/2001
 Vnitřní řád Domu dětí a mládeže Rokycany ze dne 13. 3. 2000
 Dokumentace jednotlivých kontrolovaných zájmových útvarů - školní rok 2001/2002
 Zahajovací výkazy školního roku 2000/2001
 Zápisy z pedagogických rad - školní rok 2000/2001
 Nabídka zájmových kroužků na školní rok 2001/2002
 Rozvrh zájmových kroužků DDM Rokycany - školní rok 2001/2002
 Kriteria hodnocení
 Kniha úrazů
 Schválený a upravený rozpočet na r. 2000
 Resortní výkaz nákladů a výnosů PO za r. 2000
 Výkaz zisků a ztrát PO za r. 2000
 Výdajový pokladní doklad na čerpání účelových prostředků v r. 2000
 Výkaz P 1-04 za r. 2000
 Pracovní smlouvy, doklady o pedagogické a odborné způsobilosti a zápočet praxe 

u zaměstnanců k 31. 12. 2000

ZÁVĚR

Nabídka výchovně vzdělávací činnosti DDM vychází ze zájmu a potřeb dětí a je hodnocena 
jako velmi dobrá. Velmi dobře jsou využity také podmínky a možnosti personálního 
obsazení. Kvalita řízení vykazuje spíše nadprůměrnou úroveň. Ve všech sledovaných 
ukazatelích se projevuje zaujetí, nadšení a velmi dobrá spolupráce interních a externích 
pracovníků.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři: Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu PaedDr. Ondřej Kožíšek Kožíšek v. r.

Členové týmu Mgr. Bohuslav Tichý Tichý v. r.

Další zaměstnanci ČŠI Poláková
Šimlová

V Domažlicích dne 25. října 2001 

Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 29. října 2001

Razítko

Ředitel školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Karel Vodička Vodička v. r.
podpis

Předmětem inspekce bylo zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona 
č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.
Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční 
zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční 
zprávy jsou její součástí.
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Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy:     
OkÚ Rokycany – referát školství

2001-10-31 046 104/01-2650

Zřizovatel: Plzeňský kraj 2001-10-31 0460105/01-2650

Připomínky ředitele školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

Připomínky nebyly podány




